

坐公交车出行注意9要点

6月12日,广西柳州一位83岁老人从18路公交车下车时,被车后门带倒受伤。经医院全力抢救,仍不幸去世。据通报:事故发生的原因系驾驶员驾驶公交车起步观察不细所致。老年人的出行安全再度敲响警钟。

公交乘客中,老年人占了三成

有多少老年人坐公交车?他们最常去的地方是哪儿?据浙江省绍兴市交通管理部门统计,2022年该市老年人公交客流2900多万人次,占比30%以上。绍兴市公交集团通过“线上+线下”调查统计,了解到景区、商场、医院是老年人乘坐公交车高频出行的地点。

为何老年人不选地铁、出租

《北京晚报》曾在2023年调查发现:地铁出行速度快,打车出门省脚力,可老

年人内心却抗拒这两种出行方式,依然最钟爱地面公交。究其原因,除了怕多花钱,部分地铁站进出口高台阶、换乘费劲,招手叫不到出租车,都成为老年人无法享受多样化出行方式的原因。

不会用软件打车可打电话

老年人坐出租车更安全。但调查发现,老年人普遍不会用互联网出行。在子女、社区、老年大学给老年人普及滴滴打车等手机App打车前,电话叫车仍是老年人预约出租车的主要途径。

1.滴滴打车热线4006881700。记者拨通后,客服表示,老年人可提前1—3天预约用车,平台会以短信形式告知司机电话,老年朋友可直接联系司机。如出行时间紧(比如半小时后马上要出门),也可拨打该电话预约实时车辆。都是打表计费,可用现

金,不额外收取服务费。

2.老年人打车服务专线95128。记者拨通后,客服表示,60岁以上的老人用车需提前1小时联系,按表计费,不收额外费用。

坐公交车,上下车时要稳当

如果您要坐公交车,交通部门提醒您注意9个要点。1.错开高峰时段:7点—9点、17点—19点。2.不熟悉的公交线别盲目坐。3.身体不好时,要有家属陪伴。有较严重的心血管病、老年痴呆症等疾病或腿脚不便、患有心血管病、哮喘、平时很少出门或很少乘坐公交车的老年人,坐公交车时要有家属陪伴。4.候车切忌跑步追赶。要在站台上候车,切忌在机动车道候车,更不要随乘客一拥而上;当您距离停站的公交车较远时,切忌跑步追赶车辆,即便近在咫尺,赶不上

就再等一辆。5.上车后,手扶稳,尽量先找靠近自己的座位坐下,不随意更换座位。6.公交车上尽量往前坐。司机驾驶座后方三四排是最稳的位置。不要往后坐,越靠后的座位,颠簸越厉害,尤其最后一排中间位置,老年人最好不要坐。7.没有座位时,需双脚分开站立。8.上车时,站稳了再刷卡;下车时,车停稳了再起身下车。9.恶劣天气不要出门。

司机对老年人多尽注意义务

河北十力律师事务所副主任律师王文广称,柳州老人的意外,公交公司应承担民事赔偿责任,司机或涉嫌过失致人死亡罪。王文广提醒公交司机看到老年人上下车时,应多观察乘客上车后是否坐稳、下车时是否完全下车,多些注意义务,可能就少一些悲剧的发生。(本报记者刘惠)

被蚊子叮咬 3步快速止痒

夏天,蚊子猖獗。被叮咬后,3步可快速止痒。1.第一时间将叮咬处紧紧捏住,防止蚊子唾液中的甲酸扩散。2.涂小苏打水或肥皂水,中和蚊子唾液中的甲酸,从而止痒。3.上一步无效时,使用弱效、中效的激素软膏,如糠酸莫米松乳膏、氢化可的松软膏等。短期、小面积地使用中-弱效激素软膏对皮肤是安全的。如果皮肤上已有皮肤破口,涂激素类软膏要尽量避开。

提醒大家,如果蚊虫叮咬的局部出现大面积的红肿伴有压痛,同时出现发烧,要考虑蚊虫叮咬引起的深部软组织感染,应及时就医。尤其是外出旅行期间,要特别注意登革热等疾病流行地区,更应避免蚊虫叮咬。(浙江杭州市第一人民医院皮肤科副主任 卜璋宇)

“画”说防非

新三板是全国中小企业股份转让系统。近年来,一些不法机构和人员通过电话、微信、互联网等方式虚假宣传新三板挂牌公司拟IPO、转板、并购或定向发行股票等信息,并通过提供垫资开户、以原始股转让等方式向投资者高价出售挂牌公司股票获取巨额利润,导致投资者蒙受重大经济损失。

事实上,企业到新三板挂牌转让,只是成为可以在新三板市场交易的公众公司和股票,而非类似上交所、深交所等上市交易的A股股票。个人投资者在新三板开户有门槛,对个人金融资产有较高要求。

广大投资者在投资新三板市场时,要注意非法销售的风险,查证核实相关机构是否经过中国证监会批准,是否具有经营证券业务的资格,同时,通过正规渠道获取挂牌公司信息。一旦发现受骗,应立即终止与不法机构的合作,注意收集证据,用法律武器维权。

守住钱袋子·护好幸福家 防范非法集资宣传专栏



“垫资开户”风险难料,“转板上市”小心有诈。